



España en este día de la Fé

Corpus Christi en el II año del Triunfo

La Fé del Corpus

Se han encendido los cielos como corresponde a la Majestad del Señor que está entre nosotros. En este día de la magnaliturgia católica, un sobrecogimiento de emoción entrañable, llenó siem-

pre el corazón de los españoles. El peso de los siglos y la llama perenne de nuestra Fé, nos dió el sabor y el aire emocional de este día consagrado al más grande de los misterios divinos. Está la Primavera en plena floración y los campos muestran la sazón de los trigos como promesa generosa de panes en este día completo. Es como si la Caridad infinita del Señor viniera a nosotros, en su real presencia, adornada con este palio de azul purísimo y con la abundancia de todos los bienes con que nos sostiene y regala en la tierra por Él creada. Se han encendido las llamas perfumadas de los rosales que pronto, deshojadas de amor, irán a besarle en lluvia jubilosas desde los hogares cristianos. Todo parece cantar el aleluya triunfal y gozoso de este día. Milicias Angélicas recorren los cielos y en las miradas de los humanos se han humedecido las pupilas, y se han doblado las rodillas rendidos los cuerpos de veneración.

Hoy, ésta magna demostración de la Fé de España, tiene también la gloria del triunfo de nuestras armas católicas. Hombres Cruzados, soldados al servicio de la voz universal y eterna de Cristo, restauradores a su paso de iglesias y cruces profanadas, brazos armados contra los enemigos de la primera Patria del Catolicismo, retornan a nosotros y a la Iglesia, las tierras, los mares y los cielos de nuestra unidad en el Orbe y en la Fé. Y como si todo hubiese querido sumarse a este día, con extraordinaria prosapia, aún late en el corazón de los hijos de España, la gloria del último triunfo cara al Mediterráneo latino y bajo el signo del Caudillo invicto.

Retorna la gracia de Dios en la primavera de este segundo año triunfal. Vuelve el Estado a dar señal viva de su condición católica. Se enlaza con auténticas ligaduras el pasado y el futuro de una hispanidad enlovecida y misionera. Haciendo sombra la piedra dorada del románico, los autos sacramentales reanudan su vida en esparcimiento honesto de la nobleza y el pueblo agrupados. Vuelve el pan a tener sabor de trigo y, en las besanas cálidas, un mismo sol de hermandad dora a las tierras y a los hombres.

Oración

Ven a nosotros Señor y bendícenos. No aparte jamás de nuestro suelo tu luz. Dadnos el trigo y el agua. El Sol y el aceite. La vida. Bendice nuestros ganados, su carne y su leche. Dadnos la gracia en sombra de la arboleda y la luz de los rosales en flor. Este sea la hermandad entre los hombres de España. Del Universo ilumina el primer día nuestras armas. El pensamiento creador de nuestro Caudillo. La Prudencia de sus Ministros. La Paz. No aparte jamás de nosotros tu gloria de lo difícil. El espíritu de Servicio. La vida en Milicia. Vela por nuestro Adelante. Por su Falange. Perdónanos a nosotros y a nuestros enemigos. Vuelvan victoriosas las banderas. Venga a nos nuestro Reino. Amén.

LABOR



*CAPITAN del sol,
señor de las victorias,
¡gloria a tu paso triunfal!
¡gloria!*

*Ante tí, Castilla,
Señora de mundos, de vidas altas,
te ofrezca el oro
del trigo en parvas.*

*El Duero
guerrero,
nervio de raza,
te cante el verbo hondo
de su romanza.*

*Y los horizontes claros,
y las mañanas
puras, vivas de luz,*

*te abran
las lejanías sin fin
del ofear de España.*

*¡Alturas de Castilla!
el mundo aguarda
y siente ya tu paso
y el golpe de las espadas.*

*Esto que brilla lejos
es España:
Señora que vuelve al mundo
en ausencia larga.*

*¡Clarines de fuego!
¡cambianas!
¡Franco el Caudillo!
¡avanza!*

A. SANCHEZ-GOMEZ



Este artículo que a continuación reproducimos, fué publicado por el ilustre escritor D. Ramiro de Maeztu, el día del Corpus de hace dos años en el diario madrileño «A B C.»

Había que celebrar la alegría infinita de la Cena sin la tristeza del Jueves Santo. La realidad había en yugado el Júbilo al dolor. El mayor crimen de la Historia es al mismo tiempo la gloria máxima de la humanidad; el suceso más luctoso, el de mayor satisfacción. Pero ello lo ha dicho el propio Jesús y en estas palabras: «La mujer cuando pare está triste, porque viene su hora; mas cuando ha parido un niño, ya no se acuerda del apuro, por el gozo de que ha nacido un nombre en el mundo» (Juan, XVI, 21). Este ejemplo lo puso poco después de la Cena, y antes de la oración del Huerto. La Cena que se conmemora en la fiesta del Corpus, es todo o casi todo en nuestra religión. Es la misa, el altar, el sacramento, la comunión, el sacrificio, el recuerdo, su perpetuación y el motivo de la más honda alegría que pueda sentir el pecho humano. De ella recibimos la Eucaristía, como su testamento, pero es también la despedida del Maestro, el comienzo de su Pasión, el momento en que su espíritu se conturba de tristeza; «aquí empezó Cristo a padecer», dice el modismo popular.

Y esta es la causa de que al llegar para Cristiandad aquel maravilloso siglo XIII de las Catedrales y de las Universidades, de San Fernando y de San Luis, de Santo Domingo y San Francisco, de Dante y Santo Tomás, y de la batalla de las Navas, que es el ángel anunciador de la final derrota del Islam, la Cristiandad entusiasmada y optimista quiere celebrar el Sacramento del Altar, devolviendo a la fiesta todo el gozo del tiempo de Pascua, y es una monja belga la que sugiere la idea y un arcediano, que fué después Urbano IV, quien la prohija, y encarga nada menos que a Santo Tomás el oficio de la festividad, por lo que gozamos de esta recordación, aunque sin olvidarnos de la pena que significa, pues ya dice el Introito: «¡Oh, Dios, que nos dejaste la memoria de vuestra Pasión en ese Sacramento admirable...», aunque lo que se celebra es, como dice la Secuencia, la nueva Pascua, la Ley nueva, el nuevo Rey, el festín nuevo y la sucesión de la noche de luz.

Todo ello se hizo en las palabras de la Institución, que, según San Lucas, se pronunciaron después de haber tomado Nuestro Señor el pan en sus manos, dar gracias, partirlo y darlo a comer a sus discípulos, y que fueron: «Este es mi Cuerpo, que es dado por vosotros: haced esto en memoria de Mí». Y lo mismo con el cáliz: «Este cáliz es el Nuevo Testamento en mi sangre, que será derramada por vosotros». Es, pues, un sacrificio conmemorativo. Como tal, en él se unen los vivos a los muertos; al recordar la muerte del Maestro, recordamos a los que murieron en su fe. Y es el modelo de los sacrificios, porque en él son una misma cosa el Sacrificador, el Sacrificio y el Sacrificado. En otras religiones se sacrifican animales o seres humanos. En nuestra religión es cada uno de nosotros el que ha de disponerse al sacrificio.

Por eso la Eucaristía es el gran acto del culto cristiano, el sacramento por excelencia de la Nueva Ley, el alimento del espíritu, el excitante de los hábitos de la

(Continúa en la página 3.ª)

CASTELLON, TRIUNFO DEFINITIVO DE NUESTRO EJERCITO

Nuestras tropas lo ocuparon victoriosamente el lunes a las 7,15 de la tarde

LA CRONICA TRIUNFAL REGADIOS SORIANOS DEL TEBIB ARRUMI

IV

El genio estratégico del Caudillo

He aquí los dos partes de guerra que marchan la última victoria de nuestras armas.

Boletín del domingo

En el frente de Teruel, el furioso temporal desencadenado en la noche de ayer y en el día de hoy, que ha hecho intransitables los caminos, ha impedido toda actividad.

En el frente de Castellón, nuestras tropas han continuado su brillante y profundo avance, ocupando varios pueblos y posiciones de gran importancia.

Se tienen noticias de haberse hecho muchos prisioneros, cuyo número exacto no se conoce a la hora de dar el parte.

También se ha cogido gran cantidad de armamento y material.

En el Cinqueta y alto Cinca se han ocupado por nuestras tropas los pueblos de Serveto, Senés, Puértolas, La Afortunada y otras posiciones. Estas operaciones han demostrado una vez más la fortaleza de nuestras tropas puesto que se han verificado bajo frío intensísimo y copiosa nevada.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer bombardearon el puerto, estación del ferrocarril y carretera al sur de Castellón.

Boletín del lunes

«En el Cinqueta y alto Cinca, a pesar de que el temporal de lluvia y nieve ha dificultado la progresión de nuestras fuerzas, se ha alcanzado el pueblo de Sin y el Hospital al Este de Puértolas, y se ha pasado el río Ara.

En el frente de Teruel, venciendo la resistencia enemiga, se han ocupado y rebasado el macizo alto del Buitre y toda la región del Estrecho, cogiéndose más de cien muertos de los rojos, 52 prisioneros, 7 ametralladoras y numerosos fusiles y material.

En el frente de Castellón, a las siete y cuarto de la tarde se ha ocupado la capital de Castellón de la Plana y el Grao, después de causar gran derrota al enemigo, cortando las comunicaciones con Villarreal. La población civil de la capital ha quedado en la ciudad en su mayor parte.

Esta gran victoria es el gran resultado del importante y brillante avance de nuestras tropas en estos últimos días, en los que se ocuparon Albocacer, Sierra Engarcerán, La Barona, Villafamés, Borriol y todos los pueblos situados al oeste de ellos hasta el mar, así como también Lucena del Cid y Villahermosa.

Es enorme el número de bajas que se ha hecho al enemigo, así como el de prisioneros, armamento, y material, que no ha podido ser clasificado todavía.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el bombardeo del aeródromo de Alicante, llevado a cabo por nuestra aviación en la noche del 10 al 11, se consiguió incendiar el taller de montaje de aviones.

En el día de hoy se ha bombardeado el tráfico y vías de comunicación de Castellón a Sagunto, por las que se retira el enemigo, habiéndose observado incendios de gasolina en las estaciones de Villarreal y Nules.

También ha sido incendiado un velero en el puerto de Castellón.

UN ROSTRO CUELLO Y MANOS

IDEALES CON Leche de Almendras

Elaborada con las más selectas del Sur de España

Por DR. CÉSPE Y HERMANO

TOLOSA (ESPAÑA)

SALAMANCA.—La emisora nacional difundió el lunes la siguiente crónica de «El Tebib Arrumi»:

¡Españoles! Una vez más. ¡VIC-TORIA! Por Franco, el Ejército y España.

¡Españoles! ¡ARRIBA ESPAÑA! Desde las siete de la tarde Castellón de la Plana está en poder de nuestro Ejército. En poder de España.

Desde hace tres días nuestro Ejército—según anuncié yo en una de mis crónicas hace días—ha realizado una gran operación de alto estilo estratégico. Esa maniobra ha dado por resultado la caída de Albocacer y tras este pueblo otros, hasta caer la capital de Castellón.

Fueron inútiles cuantos esfuerzos puestos por los rojos para impedir nuestro arrollador avance. Inútiles todos los alardes de resistencia puestos en juego por los rojos. Ellos creían que serían lo demasiado potentes para impedirnos rebasar las posiciones anteriormente conquistadas. Se creían formidablemente defendidos con este otro cinturón de hierro formado al estilo de los de Bilbao, Santander y Asturias. Todo inútil. Los rojos olvidaban el primer factor de nuestras grandes victorias. Se olvidaban de que las tropas de España tienen un Jefe, y que detrás de éste—Franco—va un Ejército potente, disciplinado, entusiasta. Mientras que ellos solo cuentan con unas horas faltas de toda disciplina y de toda acción bélica.

Es cierto que hubo cierta resistencia, pero el Caudillo, con sus

dotes privilegiadas de gran estratega, combinó una gran y genial maniobra, que dió por fruto la caída irremisible, en las horas de la tarde de ayer, de Castellón de la Plana.

¡Españoles! Una capital más agregada al territorio nacional, y dentro de breve plazo todo el territorio que comprende su provincia, y de la cual ya sus terceras partes pertenecen a nosotros.

Puede el mundo tomar nota de nuestra nueva victoria. De esta manera, quiéralo o no, observará que todas las democracias y fuerzas internacionales marxistas no son capaces de cerrarnos el paso. Estos—los marxistas—están irremisiblemente perdidos. Antes de llegar nosotros aquí, sus mejores fuerzas combativas fueron deshechas por los soldados de Franco.

Cese ya esa locura marxista. El triunfo y conquista magnífica de Castellón con la ofensiva roja, destruida y aniquilada en el frente de Cataluña, debe ser el final de la guerra.

Si no lo creen ni lo entienden así, no pueden achacarnos de falta de humanidad. Desde ahora ya no cabe perdonar a los que han conducido a esas masas de hombres al degolladero.

¡Españoles!

Una vez más, para celebrar este gran triunfo de las armas nacionales, gritar con el corazón rebosando de alegría:

¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España!

Aclamaciones al Caudillo

Castellón.—La entrada de las fuerzas libertadoras ha sido recibida por el pueblo de Castellón con visibles y emocionantes pruebas de entusiasmo delirante.

Multitud de público aclama sin cesar al Caudillo, y centenares de personas abrazan y vitorean a los soldados de Franco.

Europa debe enterarse de todo esto y percatarse que, con la conquista de Castellón de la Plana ha quedado en nuestro poder la casi totalidad de la provincia, con sus nueve partidos judiciales, lo que da a la España nacional la posesión de cerca de 200 kilómetros de costa levantina.

Júbilo en Castellón

Castellón.—Las calles de Castellón de la antigua Castaña, bullen de entusiasmo por su liberación.

En todos los edificios públicos, como así también en la famosa torre de las campanas, la primitiva torre de la catedral, ondea ya la gloriosa enseña nacional, la bandera victoriosa—nuestra bandera—que muy pronto habrá de ondear en todas las capitales, pueblos y aldeas de España, de esta nuestra nueva e Imperial España, que día tras día conquista centenares de kilómetros y vence arrolladoramente a los sicarios de Moscú y a los mandos más o menos declarados y encubiertos de una nación vecina.

“RERUM NOVARUM”

Encíclica de Su Santidad León XIII sobre la condición social de los obreros

XXI

A este modo de argumentar asentirá difícilmente y no del todo quien sepa juzgar de las cosas con equidad, porque no es cabal en todas partes; fáltale una razón de muchísimo pes. Esta es que el trabajo no es otra cosa que el ejercicio de la propia actividad, enderezado a la adquisición de aquellas cosas que son necesarias para los varios usos de la vida y principalmente para la propia conservación, «Con el sudor de tu rostro comerás el pan». Tiene, pues, el trabajo humano dos cualidades que en él puso la naturaleza misma: la primera es que es «personal», porque la fuerza con que se trabaja es inherente a la persona, y enteramente propia de aquel que con ella trabaja, y para utilidad de él se la dió la naturaleza; la segunda es que es «necesario», porque el fruto de su trabajo necesita el hombre para sustentar la vida, y sustentar la vida es deber primero natural que no hay más remedio que cumplir.

Ahora, pues, si se considera el trabajo solamente en cuanto es personal, no hay duda que está el obrero en libertad de pactar por su trabajo un salario más corto,

porque como de su voluntad pone el trabajo, de su voluntad puede contentarse con un salario más corto, y aun con ninguno. Pero de muy distinto modo se habrá de juzgar si a la cualidad de «personal» se junta la de «necesario», cualidad que podrá con el entendimiento separarse de la personalidad, pero que en realidad de verdad nunca está de ella separada. Efectivamente: sustentar la vida es deber común a todos y a cada uno, y faltar a este deber es un crimen. De aquí necesariamente nace el derecho de procurarse aquellas cosas que son menester para sustentar la vida, y estas cosas no las hallan los pobres sino ganando un jornal con su trabajo. Luego, aun concedido que el obrero y su amo libremente convienen en algo y particularmente en la cantidad del salario, queda, sin embargo, siempre una cosa que dimana de la justicia natural: que es de más peso y anterior a la libre voluntad de los que hacen el contrato, y es ésta que el salario no debe ser insuficiente para la sustentación de un obrero que sea frugal y de buenas costumbres. Y si acaeciere alguna vez que el obrero, obigado de la necesidad, a movido del miedo de un mal mayor, acep-

La «generosidad» de los de Izquierda Republicana

Un donativo de cuadros al alcalde de Valencia

Leemos en «La Vanguardia» del 25 de mayo: «Valencia 25.—Han visitado al alcalde los dirigentes de Izquierda Republicana del distrito del Teatro para hacerle entrega de un importante lote de cuadros cuyo valor se dice que es muy interesante. Los donantes expusieron su deseo de que los cuadros vayan a engrosar la colección de los que en su día compondrán el Museo Municipal de Arte Valenciano.

Es fácil imaginar de dónde proceden esos cuadros que tan «generosamente» han sido donados. De las casas particulares y de los conventos saqueados; quien sabe si después del asesinato de sus dueños.

(E. I. A.—Ginebra)

Por la Patria, el Pan

La fé del CORPUS

(Viene de la página 1.ª)

gracia y de virtud, el fomentador de la fe, de la esperanza, de la caridad, de la humildad y de la virtud. No nos extrañemos de que los pueblos hayan hecho de la fiesta del Corpus una de las más gozosas del año. Es que sintieron, venían sintiendo hacia siglos, que por la Eucaristía las multitudes de las gentes, que son muchas, se convierten, como San Pablo dice, en un solo pan y en un solo cuerpo. Pero, sobre todo, ha sido el sacramento de la fe, el misterio de la fe, *mysterium fidei*, como la Iglesia lo ha denominado: «Tomad, este es mi cuerpo». Pero, ¿cómo es posible?

Para los apóstoles no había dificultad alguna en creerlo. Habían visto a Nuestro Señor realizar toda clase de milagros, y en su poder sobrenatural les era familiar. Para las siguientes generaciones tampoco fue difícil. Habían visto a los cristianos y en ellos regenerarse la naturaleza humana, en medio de la corrupción del paganismo, por obra de la nueva creencia. Para los siglos en que la cristiandad hubo de pelear, su lucha de vida o muerte contra el Islam, tampoco fue difícil la fe, porque estaba ligada a la existencia de los países cristianos como pueblos libres. Todavía era relativamente fácil en los siglos de la Contrarreforma y del barroco. Porque los países católicos más perspicaces, y entonces más cultos que los protestantes, advertieron que si dejaban de creer en el Corpus, todo el resto de la religión, primero y de la moral, después, se vendría inexorablemente abajo.

Ha sido en estos siglos últimos, en que la civilización parecía conquistada ya segura y adquirida para siempre, y ha creído entrar la humanidad en la era definitiva de la paz y de la razón, cuando la incredulidad se ha propagado y difundido. Han sido siglos dominados por la física y por las maravillas de la mecánica. Durante doscientos años no ha habido otros dogmas indiscutidos que los apogemas de estas ciencias: que la acción es igual a la reacción, que la cantidad total de materia no aumenta ni disminuye, que igualmente conserva la energía, que las mismas causas producen siempre los mismos efectos, que la regularidad de la naturaleza es inalterable. Con cabezas educadas en las nociones elementales, pero que parecían indestructibles, de la mecánica y de la física, sin otra seguridad fundamental que la de la eternidad de la materia. (Eternel et muet ainsi que la matière, eterno y mudo como la materia, decía Bouddaire), millones y millones de gentes se han preguntado si era posible que un pedazo de pan sin levadura se convirtiera en el cuerpo de Cristo.

Conocemos la respuesta; pero cuando las gentes se asentaban en la incredulidad, como antes en la fé, viene la nueva física y nos dice que ya no es posible concebir los cuerpos como bolas de billar, que reciben de fuera su energía, que por debajo de la aparente inercia de la materia hay un mundo infinito de energía, que cada átomo viene a ser un sistema estelar que el concepto de energía, y finalmente, que el concepto de materia es innecesario, porque hasta con el de energía para las necesidades de la ciencia, lo que lleva a decir a un gran físico moderno, como sir James Jeans, que el universo consiste de pensamiento puro y que su objetividad no depende de ningún Espíritu Eterno». Queda siempre el hecho de que desconocemos la esencia real de las substancias, pero ya ha desaparecido el obstáculo para que acepte nuestra inteligencia sin reparos, en la Eucaristía, el gran misterio de la fé.

EN LA FESTIVIDAD DEL CORPUS Autos sacramentales en Segovia

Su representación significa un esfuerzo para devolver al teatro su sentido nacional y enraizarlo en el alma del pueblo

Por el MARQUES DE LOZOYA

En el día del Corpus de este año, segundo triunfo de la tradición española, el teatro Nacional de la Falange pondrá en escena en Segovia con inusitado lujo de recursos plásticos, el auto sacramental del maestro José de Valdivieso «El Hospital de los Locos», uno de los más sublimes poemas escenificados de cuantos los poetas del gran siglo consagraron a la gloria de Jesucristo en el Sacramento del Altar. No ha podido escogerse campo más maravilloso que el gran enlosado que se alza ante el hastial de poniente de la Catedral de segoviana, de líneas tan puras y grandiosas, recinto cerrado por un barandal franqueado de enhiestos leones heráldicos. La fiesta será de noche, para hacer valer como la más excelsa escenografía, los efectos de luz sabiamente proyectada sobre la arquitectura de la «Dama de las Catedrales». La belleza de los indumentales, el acierto en la agrupación de personajes, la perfección en el recitado de los versos serán tales como nos tienen acostumbrados algunos de estos jóvenes grupos de Falange, entre los que se han reclutado las partes principales de esta representación, secundados por otros numerosos y aún por el mismo esplendor litúrgico de la Catedral, la cual, como en el siglo XVI abrirá sus puertas en el momento supremo para incorporar la majestad de su música y de sus cantos a una fiesta mas de ceremonia religiosa que de espectáculo profano.

La elección de Segovia para una función que, Dios mediante, no será un hecho aislado, sino una continuidad que aspira a convertirse en tradición, es también un gran acierto de Luis Escobar y de sus valiosos auxiliares. No solamente por lo que la belleza del ambiente supone para entrar bien espectáculo semejante, sino porque en ninguna otra ciudad de Castilla la fiesta del Corpus cuenta con viejo y glorioso pasado. A principios del siglo XV, en la época en que más difícil era la convivencia de judíos y cristianos un estupendo milagro eucarístico motivó la institución de «Las catorceas», una de las más singulares y arraigadas que en honor de Jesús Sacramentado existen en España. Probablemente en torno de la fiesta se formaría un ambiente propicio al esplendor de representaciones teatrales. Hubo, sin duda en Segovia en la Edad Media un teatro popular del cual no quedan vestigios documentales, aunque sí una supervivencia folklórica. En las comarcas serranas de Riaza, en los pueblos de pastores trashumantes suelen éstos representar al aire libre, en algunas fiestas solemnes ciertas farsas cuyo argumento, transmitido de viejos a mozos, de mayores a zagales, es sabido de todos los espectadores, como en el teatro griego y en el medieval el público conocía perfectamente la fábula mitológica o el pasaje evangélico que servía de fundamento al drama. Los actores van inventando el diálogo a su manera, adornándolo con los chistes o las ocurrencias que en aquel momento se les vienen a las mientes. También se conserva en algunos pueblos de la provincia el tipo de «El Zamarrón», personaje grotesco que inventa monólogos y los borda con sus gestos, cantares y contorsiones.

De que al mediar el siglo XVI estaba muy arraigada en Segovia la costumbre de celebrar la fiesta del Corpus con la representación de autos es prueba «La farsa llamada danza de la Muerte», obra del tundidor segoviano Juan de Pedraza, impresa en 1551 y sacada a la luz de nuevo en el siglo XIX por el alemán Wolf. Es el del tundidor segoviano uno de los más antiguos autos sacramentales que se conservan, y sin duda, de los más bellos. Su argumento consiste en una adaptación al tema sacramental de las viejas Danzas de la Muerte, tan en boga en toda Europa en los últimos siglos medievales. El tipo de «El Pastor en esta tierra de pastores no es el de un figurante más de cuantos la muerte va llamando a sujetarse

a su imperio; sino que hace de explicador a prólogo y se convierte en eje de toda la obra. No solo es tratado con la máxima benevolencia, según el criterio popular de todas las danzas de la muerte, sino que, en cierta manera se exime, aunque sea momentáneamente, de la común llamada. La versificación de este auto es admirable, llena de alusiones a cosas segovianas y su fuerza dramática está templada por un fino sentido humorístico. En los libros de fábrica de la parroquia de San Martín de 1566 figura un libramiento de diez ducados a favor de Juan de Guadarrama y Sebastián de Turégano, apellidos bien segovianos, el último de los cuales coincide con el de un personaje de Lope de Rueda «del auto y farsa del Corpus Christi»; en otro libro de la misma parroquia, de 1559, hay otro libramiento a Francisco de Madrid, vecino de Madrid, por valor de 1740 maravedís «de auto o danza de la traslación de la Iglesia Mayor», conmemoración de aquel acontecimiento, celebrado el año anterior. Sin duda estos espectáculos tenían por magnífico escenario el pórtico románico de la Iglesia, tan a propósito para funciones semejantes.

De algunos de estas fiestas fué testigo la misma catedral, que ahora va a resucitar este viejo recuerdo. Con ocasión de las fiestas inaugurales de la «Iglesia Nueva», se celebraron regocijos populares y solemnes ceremonias. Refiriéndose al lunes 15 de agosto de 1558, escribe el cronista Diego de Colmenares: «A la tarde, celebradas solemnes vísperas en un teatro que estaba entre ambos coros, el maestro Valle, preceptor de gramática, y sus repetidores, hicieron a sus estudiantes recitar muchos versos latinos y castellanos, en loa de la fiesta, y prelado que había propuesto grandes premios a los mejores. Luego la compañía de Lope de Rueda, famoso comediante de aquella edad, representó una gustosa comedia. La catedral tenía sus tañedores y ministriles y niños de coro diestros en danzar. En el año de 1649, Adrián López, «autor de comedias» representó una para contribuir, con el importe las entradas a las obras del templo.

En la segunda mitad del siglo XVI y en la primera del siguiente; los Padres de la Compañía solían representar, en su colegio de Segovia, con extraordinaria esplendidez, autos y loas, como sucedió en 1577, con motivo de la exaltación a la Sede de Segovia de don Gregorio Gallo. Algunas de estas piezas, que revisten su valor literario se conservan en la Biblioteca de la Real Academia de la Historia; en el año de 1613, con motivo de la traslación de Nuestra Señora de la Fuencisca, se dieron representaciones públicas en un gran teatro levantado en la plaza Mayor. En los años sucesivos no encontramos ya mención de estas fiestas populares, aunque sin duda siguieron celebrándose durante toda la centuria. En las siguientes funciones teatrales se hacían en locales cerrados, uno de los cuales era el edificio que es actualmente Diputación Provincial.

En el gran esfuerzo que está realizando la Falange para devolver al teatro su sentido nacional y enraizarlo de nuevo en el alma misma del pueblo, la fiesta de Segovia será un jalón principalísimo. Es preciso que este día toda Castilla se vuelque en Segovia y que unidos en un mismo fervor religioso y patriótico, volvamos a la tensión imperial que inflamaba en una especie de locura colectiva a nobles y plebeyos, a indocitos y letrados en los días optimistas y triunfales del quientos:

¡Y qué bien parece loco el pueblo! Pues hubo quien dijo que el día de Dios era cada cascabel de un danzante, siogismo contra el apóstata infiel.

A Cristo Sacramentado

«Señor, tú que, por unir sin confusión lo finito y lo infinito en tu divina persona, eres el foco del amor y el centro de la unidad, enciéndonos en llamas de caridad tan ardientes que nos hagan amar por Ti hasta el odio de nuestros enemigos, y comunicanos un celo tan constante que nos lleve a atraer a nuestros hermanos separados para que vuelvan a tu Iglesia, y se abracen con nosotros al pie de tu altar, a fin de que juntos proclamemos tu Realeza Suprema.
¡Que ella impere sobre esta Sociedad que se cansa, se enfría y decae en la medida en que te abandona!
¡Que tus brazos, extendidos por la misericordia, la estrechen sobre tu corazón, para que bebamos en él los frutos de una vida que no muere! Amén.»—MELLA

La Eucaristía en los Evangelios

Según las narraciones evangélicas (siguiendo la de San Juan, c. VI), la Eucaristía fué anunciada, un año antes de la Gena, en la Sinagoga de Cafarnaüm, inmediatamente después del milagro simbólico de la multiplicación de los panes y los peces.

La multitud que le sigue habla con elogio del pan del cielo dado por Moisés, y Jesucristo les contesta que aquel no era del cielo que da la vida eterna; y al suplicarle que les diese ese pan, contesta resueltamente: «Yo soy el pan de vida; el que viene a mí, no tendrá hambre, y el que crea en mí, no tendrá sed», y amplifica la afirmación sosteniendo su origen celeste; y los judíos empezaron a murmurar porque había dicho: «Yo soy el pan vivo que ha descendido del cielo».

Cristo les dice: «No andéis murmurando». Insiste en sus afirmaciones (v. 48), y repite hasta tres veces: «Yo soy el pan de vida» (v. 50 hasta el 52); y los judíos vuelven a protestar murmurando (v. 53): «¿Cómo puede éste darnos a comer su carne?»

¿Ratifica Jesucristo? ¿Hace aclaraciones y atenuaciones? No, vuelve a insistir con singular porfía (v. 54-60) hasta cinco veces en su afirmación, llegando a decir (v. 56): «Mi carne es verdaderamente comida, y mi sangre es verdaderamente bebida».

Al oír estas extraordinarias aseveraciones, muchos de sus discípulos (v. 61) dijeron: «¿Quién es el que puede escucharlo?». Y Jesús, lejos de vacilar, les pregunta: «¿Esto os escandaliza?», y vuelve a insistir, y entonces (v. 67) «muchos de sus discípulos dejaron de seguirle y ya no andaban más con él».

Ante este desfile de un gran parte de su auditorio, pregunta a los apóstoles que permanecen a su lado: «¿Queréis también vosotros retiraros?» Y solo calla ante la completa protesta de fé de Pedro.

Hay que poner este relato con los cuatro que tenemos en la Cena, el de San Mateo (XXXVI, 26), el de San Lucas (XXII, 19), el de San Marcos (XIV, 22) y el de San Pablo, que bien se puede considerar como el quinto evangelista, pues en la carta a los Colosenses se anticipó al comienzo del Evangelio de San Juan.

Tomando y bendiciendo el pan y el cáliz, dijo: «Tomad y comed: éste es mi cuerpo. Tomad y bebed: ésta es mi sangre». Las palabras de los Sinópticos y las de San Pablo son casi idénticas, pues, si San Lucas añade algunas, sirven para dar más relieve a las demás.

No hay en todo el Nuevo Testamento palabras ni relatos más claros y terminantes. No se puede negar la autenticidad de los Evangelistas después de larga, porfiada y sañuda polémica de la crítica heterodoxa, de donde salió ileso, pues hasta la fecha del Cuarto Evangelio no difiere, en el parecer de católicos y racionalistas, más que en poco tiempo; pero se concibe el abandono del Maestro y el marcharse murmurando y protestando como los discípulos incrédulos, lo que resulta discípulos incrédulos. Lo que resulta absurdo y demás ridículo son las sutilezas curiales de algunos reformados, repelidas por enemigos de lo sobrenatural, para decir que se trata de una ceremonia simbólica. Si fuera así, no merecería tantas y tan solemnes afirmaciones. Los judíos que protestaron y se retiraron al oírlos por primera vez, no creían en ellas; pero eran mejores exégetas y no falsaron su sentido.

San Pablo afirma energicamente la Eucaristía, y una crítica mordiente rompió el instrumento de sus trituraciones como en un hierro, en la unidad inconfundible de su estilo. El le llama el «misterio de fé».

Vázquez de MELLA

Para el cutis
un año será como un día con
“HESPERIN”
La crema que detiene el tiempo
Piac. OCHO

Rcmiro de MAEZTU
“PLAZA”
Farmacia
Droguería y Perfumería
Material fotográfico
«AGFA»
Gral. Mola, 44
(Soportales)

NOTICIAS DIVERSAS

A los señores accionistas de «EDITORIAL URBION»

De conformidad con lo prevenido en el artículo 17 de los Estatutos de la Sociedad, por el presente anuncio se convoca a todos los señores accionistas a la Junta General ordinaria que habrá de celebrarse el próximo día 25 del corriente mes en nuestro domicilio social Caballeros, 27, a las 11 de la mañana en primera convocatoria y una hora después en segunda si antes no concurrieran la representación de la mitad cuando menos del total de acciones, habiéndose fijado para la misma el siguiente orden del día:

- Aprobación del acta anterior.
- Lectura de la memoria anual.
- Examen para su aprobación del balance social a que se refiere el artículo 27 de los Estatutos.
- Ruegos y preguntas.

Se encarece la asistencia de todos los señores accionistas y se les recuerda que según acuerdo de la Junta General extraordinaria, adoptado a los efectos que determina el artículo 20 de los repetidos Estatutos de la Sociedad el derecho de asistencia a las Juntas Generales podrá delegarse por carta dirigida al señor Presidente del Consejo de Administración en la que se consigne el nombre del señor accionista a favor del cual se otorga lo delegado.

Soria 15 de Junio de 1938. — II Año Triunfal.
El Consejo de Administración.

REGISTRO CIVIL

Durante los días 1 al 10, se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Pablo Velasco Tornos.
José María López Miguel.
José Antonio Reoyo García.
Esmeralda Rica Lafuente.
Eugenio Sanz Hernández.
José María Luis Sanz Sanz del Santo Ruiz.

DEFUNCIONES

Manuela Ramos Gómez, de 82 años, de Los Rábanos.
Mariano Negrodo Pastors, de 56 años, de Pinilla del Olmo.
Pedro Aquilino Marín Martínez, de 50 años, de Villar del Río.
Ricardo Pis del Valle, de 23 años, de Colunga (Asturias).
Francisca Ortega Alonso, de 86 años, de Buberós.

MATRIMONIOS

Esteban Castellani Bruni, con María Luisa de la Fuente Oncins.
Vicente Valdenebro Pastor, con Josefa Felisa de León Martínez.

Interesante disposición

Se ha dispuesto por la Jefatura del Servicio Nacional de Seguridad, queda prohibida la asistencia de los niños menores de 16 años a espectáculos nocturnos cualquiera que sea la índole de los mismos.

Esta prohibición dejará de existir cuando los menores vayan acompañados de sus padres, tutores o familiares, directamente responsables.

100 plazas de auxiliares de taller

Por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y a propuesta del Coronel Inspector del Servicio de Automovilismo, se convoca un curso para 100 plazas de Auxiliares de Taller provisionales. El plazo de admisión de instancias terminará el día 20 del actual, y el cursillo dará principio el primero de julio próximo en Ceuta.

Cofradía de «La Minerva»

Celebrará su función anual mañana viernes, en la iglesia de Nuestra Señora del Esplino, con Misa solemne, a las 10 y media, ocupando la sagrada Cátedra el M. I. Señor Abad de la Colegiata, don Santiago Gómez Santacruz, estando expuesta la Divina Majestad, que quedará de manifiesto durante todo el día hasta las seis y media de la tarde, en que se cantarán Vísperas solemnes, saliendo a continuación en procesión triunfal que recorrerá las calles de costumbre, terminando con la Bendición y Reserva.

De interés para los Maestros

Se pone en conocimiento de los señores Maestros de Soria y pueblos de la provincia, que todas las dudas que les surjan sobre la reciente Circular publicada y que se refiere al horario en las escuelas durante los meses de junio y septiembre, las consulten con los Inspectores de Primera Enseñanza que son los encargados de resolverlas.

Los «Previsores del Porvenir»

Se autoriza al Consejo de Administración de los «Previsores del Porvenir» constituidos provisionalmente en Valladolid, para cobrar de sus asociados presentes en la zona liberada las cuotas que adeuden a partir de la fecha de 1.º de agosto de 1936, y las que, después de dicha fecha hubiesen cumplido sin pagar el plazo establecido en el artículo 31 de los Estatutos para su baja como asociados.

Traslado

Ha sido trasladado a prestar sus servicios a la Central de Telégrafos de Soria, don Julián Ruiz, Jefe del mismo Cuerpo en Burgo de Osma.

Nombramiento

Ha sido nombrada Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Burgo de Osma, la camarada Carmen del Amo Calmarza.

Comentarios

Seguimos trivialmente nuestros comentarios, metidos y nacidos en la sencillez de esta vida provinciana; sencillez enardecida por la falta de juventud paisana, desperdigada por esos frentes (entre ellos el catalán, aunque no lo miente el «Heraldo de Aragón»). Y no vamos a hablar nada de esta misma cosa en los pueblos donde ha quedado convertida en ostracismo con las plazas y calles desiertas y soleadas.

Pero ¡ah! hemos de hacer un alto en esta prosa aburrida para reseñar algo, no muy de particular (acostumbrados a la victoria) pero que se sale de lo corriente: la noticia de la toma de Castellón en ésta.

La noticia en cuestión que llegó con el Parte y se quedó en el júbilo de los vecinos, originó sus más y sus menos en una diferencia que estribaba entre los que oyeron la noticia acostados y los que la oyeron en pie. Resulta que los primeros se quedaron en la cama y los segundos se empeñaron en que se levantarán y armaron en la calle unas traposondas que temblaba el mundo. Los de la cama, fieles a sus principios poco trasnochadores, escucharon impertérritos desde el embozo y los otros arrieron más y más en sus gritos y gritos. Pero nadie de puso su actitud. Leales a sus respectivas actitudes los del lecho se quedaron en el lecho y los de la calle se quedaron en la calle, no sin llevar por delante a la Banda de música. Así somos los españoles.

Pero, aparte de todo, creemos con su poquita de razón a los acostados. Los hombres estaban entre sábanas y entre sábanas oyeron la nueva sin poder saltar ni gritar (no era cosa de despertar a los niños) ni emborracharse; haría lo sintieron ellos. Pero, sensatos y comprensivos, tampoco se empeñaron en que los trasnochadores se callaran, se metieran en sus camas y se durmieran. Hubiera sido absurdo.

Pero, a fin de cuentas, al día siguiente, martes, por la tarde, se organizó una colorada manifestación para que que diera sus vivas cada uno y todos a la vez y la cosa fue celebrada en medio de la más fraternal y completa amistad, olvidándose el incidente nocturno en un clamor unánime por la nueva y heroica gesta de los soldados y voluntarios de España.

Cultos en la Colegiata de San Pedro

Hoy, día del Santísimo Corpus Christi, tendrán lugar los cultos siguientes:

A las 9 de la mañana: Misa solemne; a las 10, saldrá la procesión con el Santísimo Sacramento, recorriendo el itinerario acostumbrado.

Al regreso de la Procesión, se dirá una Misa rezada en el Altar de San Saturio, de la Colegiata.

El Santísimo Sacramento quedará expuesto hasta la función de la tarde, que comenzará a las cinco.

Durante toda la Octava, se hará la exposición de S. D. M. a las diez de la mañana y a las cinco de la tarde.

Adoración Nocturna de Soria

Se recuerda a todos los Adoradores Nocturnos de esta Sección de Soria, la ineludible obligación que tienen de asistir a la tradicional y solemnisima procesión del Corpus Christi en el día de hoy, que partiendo de la iglesia de San Pedro, a las 10 de la mañana, recorrerá toda nuestra capital.

También es obligatoria la asistencia de los Adoradores a la procesión que con motivo de la Octava, se celebrará en la iglesia de Nuestra Señora de la Mayor, el domingo por la tarde.

VIDA RELIGIOSA

INDICADOR LITURGICO

Día 18, sábado.—San Efrén, dc, dr; Marco, Marceliano, Ciriaco, Paula, vg; Leoncio, Eterio, mrs; Amando, ob; Marina, Isabel, vg. Calogero, cf. La Misa es del Santísimo Cuerpo de Cristo, con rito semidoble y color blanco, segunda oración de los Santos Marcos y Marceliano, tercera de la Virgen (pg. 638), cuarta imperada por la paz. Gloria, Credo. Prefacio de Navidad.

Día 19, Domingo, infraoctava del Corpus Christi, y segunda después de Pentecostés.—S. Juliana de Jalionieri, vg, fda; Gaudencio, ob; Culmacio, de mrs. La Misa es de este domingo con rito semidoble y color blanco, segunda oración del Corpus Christi, tercera de Santa Juliana de Jalionieri, cuarta de San Gervasio y Protasio, quinta imperada. Gloria, Credo. Prefacio de Navidad.

Día 20, lunes.—S. Silverio, p; Macario, ob; Novato, Pablo, Ciriaco, mrs; Florentina, vg; Beato Francisco Pacheco y comps; S. J. mrs. La Misa, como el sábado anterior, con la oración segunda de Santa Florentina y tercera de San Silverio.

Epístola de la Misa del Domingo

Epístola de San Pablo Apóstol a los Corintios (1, 11, 23 29)

Hermanos: Yo aprendí del Señor, lo que asimismo os enseñé a vosotros, que el Señor Jesús, en la noche en que iba a ser entregado, tomó pan y, dando gracias, le partió y dijo: Tomad, comed; este es mi cuerpo, el que por vosotros será entregado: haced esto en memoria de mí. Y asimismo (tomó) el cáliz, después de haber cenado, diciendo: Este cáliz es la nueva alianza en mi sangre: haced esto, cuantas veces le bebiereis, en memoria de mí. Porque cuantas veces comiereis este pan y bebiereis este cáliz, anunciareis la muerte del Señor, hasta que venga. Así, pues, cualquiera que coma el pan o beba el cáliz del Señor indignamente, reo será del cuerpo y de la sangre del Señor. Por tanto pruébese el hombre a sí mismo, y así coma de ese pan y beba de ese cáliz; porque quien come y bebe indignamente, se come y bebe su condenación, no discerniendo el cuerpo del Señor.

A los consumidores en general

Todos los consumidores en general al hacer sus compras y consumiciones en bares, cafés, tabernas, etc, deberán exigir los tickets correspondientes al gasto realizado, comprobarlos y romperlos, y si observasen alguna infracción, denunciarla inmediatamente a las Comisiones de Subsidio.

Arreglo de la pavimentación

En nuestra capital siguen los trabajos de arreglo de la pavimentación en algunas calles, quedando convenientemente estas obras terminadas por algunos sectores.

También se lleva a cabo el arreglo de varios trozos de carreteras que se encontraban deterioradas.

Enlaces

Hoy a las siete de la mañana han contraído matrimonio en la iglesia de San Juan de Rabanera, la señorita Elena Barquero con don Luis Benito García.

En la I. I. Colegial de San Pedro se celebró el sábado último el enlace matrimonial de la señorita Felisa de León Martínez con Vicente Valdenebro Pastor.

Limpieza de sepulturas

Se vuelve a rogar a los dueños o encargados de sepulturas—que no lo han hecho—procedan a su limpieza de hierbas y maleza, pues se observa han sido muy pocos los que llevaron a cabo esta disposición, viéndose muchas tumbas en el Cementerio en lamentable estado de abandono.

Se advierte que de no cumplir este segundo ruego, incurrirán los interesados en la sanción correspondiente.

Anuncios por palabras

Hasta 5 palabras 50 céntimos. Cada palabra más 5 céntimos. La suscripción tienen derecho anualmente a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección.

QUERERIS comer bien y económicamente. Acudid al «Bar El Ajo».

ALQUILER En sitio céntrico se alquila gabinete con alcoba, bastante espacioso, para señoras o señoritas. Se formarán en la Administración de este periódico.

PERDIDA de una cartera conteniendo cierta cantidad de dinero, la cédula personal del interesado y varios documentos. Se extravió en el trayecto Banca Ridruejo y Plaza Mayor. Se gratificará a quien la entregue, en la Comisaría de Vigilancia.

SE VENDE una máquina gavilladora marca «Aveni» a medio uso. Tratarán con José Martínez García, de Peroniel.

SE DESEA vender dos vacas jóvenes, una de 5 años y otra de 3, preñadas, en buenas condiciones para el trabajo. Para tratar, dirigirse a Martina Mata, San Andrés de Soria.

PERDIDA de un pendiente. El que lo haya encontrado puede entregarlo en esta Administración, donde se gratificará.

PASTOR Se necesita para la granja Matamala. Razón: Ferial 7, primer turno.

OFICIAL barbero se necesita en el día. Informes: Plaza de San Esteban, 2.

MAQUINA atadora, marca «Massey Harris», se vende en buen uso. Tratar, Pablo Llorente en Bliccos (Soria).

VENTA DE GANADO. Se venden 30 ovejas con sus crías y 48 ovejas sueltas. Fernando Calvo Giménez, Muro de Agreda.

SE VENDEN 19 parejas de ovejas. Para tratar con su dueño, Félix Lafuente, Suellacabras.

Jornada Misional del dolor en la Cruz Roja

El domingo, fiesta de Pentecostés, todos los heridos del Hospital y Colegio-hospital de la Cruz Roja de esta ciudad, ofrecieron sus sufrimientos y heridas, causadas en el campo de batalla, por el Papa y las Misiones.

También tuvo lugar una nutridísima comunión general, acercándose casi todos al banquete eucarístico y a los que su imposibilidad física no les permite moverse se les llevó al mismo techo del dolor, donde con ejemplar heroísmo y resistencia cristiana sufren con Cristo y por Cristo, considerándose dichosos de haber sido asociados a los sufrimientos del Crucificado.

En la santa misa el capellán explicó el Evangelio, dejando bien sentido cómo la paz verdadera, contraria a la guerra, nos viene de Jesucristo por medio del Espíritu Santo y cómo esta paz se distingue de la que da o puede dar el mundo.

Por la tarde se celebró el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús.

«LA CONFIANZA» BOLLERIA

Félix Hernández REINSTALACION
(Despachos desde el 15 de Junio)
Gral. Mola 31, «soponales»
Pruebe sus famosas tortas

VISITELA

Aniversario
El día 18 del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Isabel Santana, viuda de Lengua.

Dicho día se celebrarán en la iglesia de San Juan de Rabanera, de ocho y media a 11, misas, y el día 20, a las ocho, en la iglesia del Carmen, las que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Renovamos el pésame a sus familiares.

Fallecimiento
A la avanzada edad de 86 años falleció en Soria la señora doña Francisca Ortega Alonso. Enviarnos a su hija, doña María de las Mercedes Monux y demás familiares nuestro pésame.

LA CATALANA

Compañía Española de Seguros contra Incendios a prima fija
Fundada en el año 1864

DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierpes 20 y 22
Oficina Central: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9
Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden) de 8 de Julio de 1909

CAPITAL SOCIAL:

Suscrito: Ptas. 5.000.000.—Desembolsado: Ptas. 4.000.000
Reserva estatutaria: Ptas. 1.000.000
Reservas íntegras en España

PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL:

Cuatro millones ochocientos setenta y cinco mil pesetas

Edificios propiedad de la Compañía en capitales liberadas:

Sevilla: Calle de Sierpes, número 20.

» » » » » 22.

Zaragoza: Plaza de España, número 4.

Delegado para la provincia de Soria:

Pablo Marcos de León

Plaza del General Franco, número 6, 2.º.—Teléfono, número 14.

Covaleda

Un mártir mas por la Causa

El día 7 llegó el cadáver del soldado del Batallón Requetés Rioja Navarra y Soria. Eulogio de Miguel Altalarrea, de 24 años de edad, que dió su vida por Dios y por España, en Vallfogona de Balaguer, el día 5 del corriente.

A su encuentro salieron las Milicias, Autoridades y pueblo en general, presidiendo a la cabeza nuestro dignísimo Párroco con Cruz alzada. Sobre las 12 y media llegó el féretro, el que es recibido con los himnos y acompañado hasta la capilla ardiente, que a tal fin se habrá preparado.

La conducción del cadáver fué imponente, habrían marcha los niños y niñas, con sus correspondientes Maestros, Cadetes, Flechas y Pelayos les sucedían, a continuación, las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que en el centro llevaban al Mártir del pueblo, cuyo féretro iba envuelto con la Bandera Nacional, seguidamente los familiares y Autoridades locales acompañaban al duelo.

Tú, que según referencias fidedignas, que poseo, fuiste siempre fiel cumplidor de lo que te se encomendaba; tú, que valientemente eras uno de los principales a acometer a los sin Dios y sin Patria; tú, que al venir herido con permiso ha muy poco tiempo deseabas volver a combatir a esa canalla marxista, que quiere arrebatarnos el suelo Patrio; a tí Dios nuestro Señor como muy bien dice el que durante la campaña fué tu jefe, a tí Señor te eligió para llevarte hacer guardia sobre los luceros, y desde allí vigilar a la España Inmortal por la que anhelabas; tú recuerdo en el pueblo será imborrable, nos consuela saber has muerto cristianamente por lo cual Dios nuestro Señor te habrá cogido en su seno, desde el cual estarás gozando de tus muchos méritos que aquí en la tierra supiste granjarte por Dios y por España.

A tus apenados padres, hermanos y demás familia nuestro más sentido pésame.

Eulogio de Miguel (PRESENTE!) Viva España! ¡Arriba España! Corresponsal Covaleda 12 6 38.-II Año Triunfal.

A. PEREZ TOMAS OCULISTA

TELEF. 116 NICOLAS BARAL, 5

La Comisión pro-Monumento a Mola, La toma de Castellón en Soria

dá las más expresivas gracias a cuantas personas y Entidades han contribuido con sus donativos en esta suscripción y para poderla cerrar definitivamente encarece que si hubiera algún Ayuntamiento que tuviera recaudada alguna cantidad y no la hubiera mandado hasta la fecha lo haga con la mayor urgencia, y así mismo agradecerá se le comuniquen si hubiera algún Ayuntamiento que hubiera enviado el importe de la recaudación y no figurara en las listas que se han publicado en los periódicos de esta capital.

Soria 14 de Junio de 1938 II Año Triunfal

Lista de donativos en el Banco Español de Crédito

Suma anterior 3.448'15 Excmo. Ayuntamiento de Soria, 500 pesetas; Recaudado en la Habilitación del Magisterio, 566'75; Recaudado en la Notaría de Almazán, 85; Recaudado en el Banco Central de Sigüenza, 116; Recaudado en el Banco Español de Crédito de Burgo de Osma, 108'50; id. id. de Sigüenza, 22'50; Personal Catastro Agrícola y Forestal, 42; Escuela de Artes y Oficios de Soria, 15; Escuela Normal del Magisterio Primario, 50; Funcionarios de la Audiencia de Soria, 15; Colegio de Abogados de Soria, 100; Empleados de Estadística, 6; Personal del Instituto Provincial de Higiene, 20; Maestro y Niños de Carrascosa de la Sierra, 4'35; Instituto de 2.ª Enseñanza de Soria, 250; Jefes y personal de Montes, 58; Junta Directiva de Sociedad de Labradores de Soria, 25; Personal de la Sección Agronómica, 36'50; Recaudado en el Círculo de la Amistad 76'25; Empleados y obreros del F. C. Soria Navarra, 93'55; id. idem Santander Mediterráneo, 99'65; Personal del Juzgado de 1.ª Instancia de Soria, 9; id. id. de Almazán, 14'50; Personal del Banco Zaragoza de Arcos de Jalón, 14'25; id. idem de Almazán, 29; id. id. de Gómara, 18; Recaudado en Agrada por señoritas F. E. y de las JONS, 187'15; Escolástico Matute Herrero, 5; Félix de León Arianes, 2; Amós Hernández Hernández, 5; José Abarrategui Palomar, 5; Juan Brieva, 5; Carlos González Cortés, 5; Sustituto del Registrador de la Propiedad de Soria, 2; Demetrio Gómez Aguilar, 5;

Ángel Herrero Olalla, 5; Antonio Cuevas Hernández, 5; José Tomás García, 5; Personal de la Delegación de Trabajo y Jurado Mixto, 8; Virgilio Urés, 5; Benito Remacha, 5; Ángel Velasco, 5; Pueblo de Agrada, 77'65; Aguaiva, 72'50; Alcubilla de las Peñas, 19'10; Aldealices, 11'70; Aldealpozo, 19; Aldealseñor, 23'50; Aldehuela del Rincón, 12'15; Aldehuelas, 68'50; Alentisque, 28'10; Aliud, 38'50; Almajano, 52'50; Almaluz, 195'75; Amenar, 89; Alpanseque, 71; Arcos de Jalón, 253'35; Arébaio, 11'70; Arguijo, 52'05; Barrio Martín, 42'50; Bliccos, 12'55; Bretún y Agregados, 35'50; Buimanco, 11'70; Buitrago, 26; Cabrejas del Campo, 41'05; Camparañón, 35'20; Cañamaque, 27; Barbonera, 17'85; Cardeñón, 36'30; Carrascosa de la Sierra, 34'35; Casarejos, 16'50; Castilfrio, 21'40; Castilruiz, 83; Castillo de Robledo, 241'50; Cerbón, 35,20 Cigudosa, 19'30; Cirujales, 11'80; Cobeleda, 96'90; Cubo de la Sierra, 22'40; Cuevas de Ayllón, 24'65; La Cuenca, 21; Chavaler, 11'40; Dévanos, 135; Escobosa de Almazán, 47'05; Fresno, 13'50; Fuentebella, 31'20; Fuentecantales, 13'50; Fuentecantos, 20'90; Fuentegelmes, 27; Fuentelarból, 38'55; Fuentelmonge, 24'95; Fuentelsaz, 1355; Fuentetoba, 18'25; Fuentes de Magaña, 84'45; Hinojosa de la Sierra, 51'05; Jaray, 14; La Vega y Leria, 7; La Losilla, 30'45; Los Villares de Soria, 19'15, Magaña, 69'60.

Pueblo de La Mayona, 9; Marazovel, 25; Matasejún, 26,30; Molinos de Duero, 46; Monteagudo de las Vicarias, 300,25; Montuenga de Soria, 156; Morduera, 30,05; Noviercas, 56,75; Ocenilla, 40; Oncala, 14; Pedrajas, 23,45; Perdiges, 22; Pinilla del Olmo, 13,30; Piqueras de San Esteban, 12; Portelrubio, 12,70; Póveda, 52,42; Pozalmuro, 36; Renieblas y agregados, 60,20; Riba de Escolote, 60,80; Rollamienta, 14,40; Ralduero, 40,40; San Andrés de Soria, 54,80; Sstillo del Rincón, 54,25; Suellacabras, 36,65; Tajahuerce, 21,15; Taroça, 66,30; Tera, 20,05; Torlengua, 76,75; Torrearéballo, 18,35; Torreblacos, 20,40; Torrubia de Soria, 25; Vadillo, 10; Valdanzo, 116,15; Valdravellano de Tera, 72,85; Valdegeña, 16,20; Valdeprado, 48,20; Valtueña, 29,65; Vea, 17; Velilla de la Sierra, 11,30; Ventosa de la Sierra, 20,10; Villaciervos, 48,15; Villar del Ala, 31,45; Villar del Campo, 17,45; Villar de Maya, 21,90; Villar del Río, 32,95; Villasayas, 83,85; Villaverde del Monte, 31,15; Vizmanos, 41; Yanguas y Agregados, 55,60; Boos, 10; Langa de Duero, 137,15; Bordecones, 15,90; Vinuesa, 150,50; Beltejar, 19,50; Momblonz, 50; Navaleño, 67,75; Almazul, 79,10; Valtajeros, 23,70; Ines, 13,50; Trévago, 54,70; Quintanas Rubias, 12,50; Las

Froguas, 20,95; Nódalo, 10,15; Viana, 25; Caravantes, 14,90; Vildé, 16,25; Almarza, 91,70; Villavaro, 6,50; Soliedra, 22,50; Recuerda, 48,80; Nepas, 17,85; Calatañazor, 23,30; Centenera de Andaluz, 81,70; Sigüenza, 1.009,05; Torrubia, 67,60; Milmarcos, 256,20; Matillas, 35,10; Maranchón, 389; Rillo de Gallo, 17; Molina de Aragón, 374,55; Hiendelaencina, 133; Excmo Ayuntamiento de Burgo de Osma, 25; Sr. Comandante Puesto la Guardia Civil de Hiendelaencina, 45; Personal del Excmo Ayuntamiento de Soria, 33; Recaudado en Banco Español de Crédito de Burgo de Osma, 3. Total 14.328,35.

RESUMEN - INGRESOS

Recaudado en el Banco Español de Crédito, 14.328,35; id id en LABOR, 4.839,65; id id en El Avisador Numantino, 1.937,75 Total 21.105,75.

A deducir: B. L. M. y gastos correo a señores Alcaldes, 66,50; deducido en el donativo del Excelentísimo Ayuntamiento de Soria y 1,20 por ciento 7,25. Total recaudado 21.032,00 pesetas.

Soria 13 de Junio de 1938.-II Año Triunfal.

Instrucciones para el envío por correo paquetes a los combatientes

Administración Principal de Correos de Soria

Sobre la admisión de Envios Militares, se ha dispuesto por la Superioridad en circular de primero de los corrientes:

Queda en absoluto prohibido presentarlos con envoltura de papel, debiendo emplearse, lona, arpillerá, tela fuerte, hule o materia análoga.

Han de llevar dos direcciones con las señas del destinatario, escritas bien directamente al exterior sobre las dos caras de mayor extensión del paquete o en dos cartones que se coserán fuertemente a las mismas nunca sobre papel, siendo obligatorio el incluir una nota escrita con las señas del remitente para devolución en caso de extravío.

Serán rechazados aquéllos paquetes cuyo contenido consista en materias de fácil descomposición, como frutas, hortalizas o otras análogas.

Aquéllos envíos que conteniendo frascos o botellas con líquidos y no se presenten protegidos con buena cantidad de materia absorbente y para ser empapado el líquido en caso de rotura, serán rechazados.

Se ruega preste el público la mayor atención sobre estas normas que se han dictado en bien del servicio y de los propios remitentes y destinatarios.

Soria, 13 de Junio 1938. II Año Triunfal. El Administrador principal.

Por la Patria, el Pan y la Justicia



Recuerde que los dientes que ahora tiene, son los mejores que podrá tener. evite su pérdida usando dentífrico.

TANYOL

Piqueras de San Esteban

Muerto por la Patria

En el frente de Teruel ofreció gloriosamente su vida en defensa de Dios y de la Patria el día 13 del actual, el valeroso soldado del Regimiento número 2, de Carros de Combate, Pedro Fernández Peñalba natural de este pueblo.

Testimoniamos nuestro sentimiento a sus padres don Eustaquio y doña María, hermanos y demás familia y que Dios haya concedido al heroico combatiente soriano el premio que destina a los que mueren defendiendo la Santa Causa de España.

Piquera de San Esteban, 31 Mayo 1938. II Año Triunfal. El Alcalde, Juan Rupérez.

Al conocerse la noticia por la Radio Nacional de Salamanca de la conquista por nuestras tropas de la ciudad de Castellón las numerosas personas que habían acudido a escuchar la lectura del Parte Oficial los altavoces públicos prorrumperon en vítores y aplausos a España, al Caudillo y a nuestro Glorioso Ejército.

A continuación fué iluminada la ciudad y la banda de música recorrió nuestras calles anunciando la grata nueva. Enseguida fueron apareciendo numerosas colgaduras. Entre las personas que formaban parte de aquella espontánea manifestación hubo algunas demasiado «legres» para ser sensatas.

La manifestación Oficial

En la tarde del martes tuvo lugar, a las 8, la gran manifestación que, presidida por las autoridades, recorrió las calles de nuestra Ciudad entre ovaciones y vítores de la multitud. Partió de la plaza del Generalísimo Franco y llegó hasta el edificio del Gobierno militar donde se agolpó un inmenso gentío que aclamó al Caudillo a los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!...

Delante del Gobierno militar aparecieron las banderas de España y de la Falange Española Tradicionalista y de JONS con una sección de soldados de Intendencia y otras de Cadetes y Flechas que tomaron también parte en el acto. Al aparecer nuestras autoridades militares y civiles en los balcones del Gobierno militar, el público les hizo objeto de una gran oración. Hizo uso de la palabra el Gobernador militar, excelentísimo señor Teniente Coronel don Joaquín García de Diego, quien destacó el carácter de homenaje de aquél acto para las invictas tropas que siguiendo la voz del Caudillo habían logrado una nueva victoria definitiva para la Patria. Terminó el Gobernador militar con los gritos de ¡Franco! ¡Viva España! y ¡Arriba España! que el público contestó clamorosamente.

Acto seguido el Gobernador civil, excelentísimo señor don Ramón Enrique Casado, agradeció la cooperación de los sorianos en aquel acto que reflejaba el entusiasmo del auténtico pueblo de Soria. Subrayó el sentido serio de la manifestación que no podía confundirse con una algarabía cuando sobre todos estaba el recuerdo de nuestros caídos y la presencia de nuestros heridos de guerra que son quienes se merecen todos los homenajes. Destacó la gloria de nuestros Ejércitos, triunfantes una vez más, y terminó a los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Viva y Arriba España! ¡Viva siempre España! que el público contestó con gran entusiasmo. En aquel momento la Banda municipal interpretó los himnos nacionales y de los países amigos que fueron escuchados brazo en alto entre vítores del numeroso gentío.

Finalmente desfilaron las fuerzas que habían tomado parte en la manifestación, dándose por terminado el acto. Durante toda la tarde hubo una gran animación en nuestras calles.

Asociación de la Escuela Dominical

El domingo 19 del corriente, tendrá lugar a las cuatro y media de la tarde en el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús la distribución de premios de fin de curso a las alumnas de la Escuela Dominical.

¡LABRADORES!

Aceites y grasas para maquinaria

GONZALO RUIZ

MAJOR, 8

VIDA PROVINCIAL

Fresno de Caracena

Pueblo de héroes y cristianos

Plumas más expertas necesitaban para ensalzar las virtudes raciales de este pueblo castellano, al que hoy miran con envidia todos los comarcas por haberles arrebatado la prioridad en tan supremos ideales demostrados hasta la saciedad, de patriota y religioso.

Contemplad esas diminutas florecillas que semicultas entre las hojas que las preceden desafían los rigores de marzo discutiendo su supremacía en el anuncio de exuberante y gozosa primavera; son las violetas que quieren aprisionar entre sus pétalos las primeras bocanadas de los nítidos rayos solares, las que perfuman el ambiente entristecido y melancólico que va dejando el prolongado invierno. Ejemplo vivo de humildad, que sin apenas ser vistos exhalan por doquier el aroma que delata su existencia. Así es el pueblo de Fresno de Caracena.

Reclinado sobre un estrecho y frondísimo valle, que como tupida cinta verde intensa se extiende en un trayecto de varios kilómetros, semioculto entre dos pequeñas colinas—tierras desnudas y pardas—recibiendo diariamente las caricias de un pequeño río que dándole el último adiós le enseña dónde va a parar nuestra vida, ha querido ser también el primero en delatar su existencia por sus actos. Y, así, mientras sus heroicos hijos demuestran en los campos de batalla que por sus venas corre pura sangre castellana, los padres desafían los medios económicos, bien escasos, y levantan un lugar de recogimiento para que la juventud que sobreviva de esta cruel guerra se encuentre con un oratorio donde dar a María Santísima, Patrona de España, las gracias por su salvación y las madres y pueblo entero elevan diariamente sus plegarias por aquellos que si murieron gufan desde lo alto los actos de sus cotéanos.

Pueblo de Fresno. Bien sabes interpretar los ideales que movieron a nuestro Caudillo al Glorioso Movimiento Nacional hoy convertido en la defensa de la civilización o su desaparición completa. Dios y Patria, que quisieron arrebatarnos los «sin dios» y «sin patria», los que lo consiguieran allende las irincheras porque asesinaron a las personas que hacían alarde de tan ennoblecidas creencias, los que quemaron iglesias, protanaron y robaron los tesoros de su patria para con ello pretender exterminar a quienes tu-

vimos la dicha de no amanecer bajo su despotismo que vengan a Castilla a este pueblecito de Fresno, clérigos y legos, ingleses y franceses para que en su prensa desahagan las calumnias y pregonen la verdad de la España de Franco el contraste que se ofrece entre un humilde pueblo de la tierra de Isabel la Católica y unos hechos vandálicos y repugnantes que se contemplan entre los marxistas.

Pueblo de Fresno. No nos extraña, que cuando España caminaba a la inexistencia, que cuando se corrían los pueblos con canallescas conquistas de votos, no diéseis hospitalidad a sus lobos hambrientos. Tus hechos te ennoblecieron y ahora te ensalzan. Has dado a la Patria la flor de tu juventud que en aras de una Santa Causa, prendida en lo más íntimo de su ser, no vacilaron en morir por ella. Dos son los que hoy están allí, haciendo vigilancia sobre los luceros, los camaradas José Lezcano y Doroteo Andrés; dos, contemplas a diario inútiles por enfermedades contraídas en el frente, los amigos Félix de Pedro y Gregorio Lázaro; pocos días ha recibiste con los brazos abiertos al camarada voluntario Minguez, dos veces herido grave; también has abrazado al heroico José Crespo, uno de los pocos que en los memorables días de Teruel, escapó de la horda soviética y cruzó el famoso río entre la lluvia de balas y el crudísimo temporal pero que prefirió morir en el campo antes que verse entre los enemigos de su Patria. ¡Oh, qué brillantísima hoja de servicios prestados a la Causa Nacional! Pero, no te conformas con esta contribución de sangre, con esta bellísima página escrita por tus mozos. Desde tiempo inmemorial tenías en la iglesia a Nuestra Señora de la Soledad procedente de una ermita derruida. Has querido hacerla casa y la has hecho; has querido levantarla una ermita nueva y quien quiere puede.

Y con este motivo el pueblo de Fresno ha vivido dos días de completa expansión religiosa. Los 5 y 6 del corriente en que ha tenido lugar la inauguración de dicho templo. Por tercera vez en un año se ha visto fluir por todos los caminos gente forastera en grandes masas a concentrarse en Fresno a oír la cálida palabra del Sr. Cura D. José y la esplendorosa del Padre Prior de los Carmelitas de Burgo de Osma que

durante estos dos días ha sido huésped de honor, orador inimitable. Dos días de fiestas netamente religiosas que nos traen a la memoria aquellos antiguos de romerías de la Virgen del Monte o de Lienes y es que el sentimiento religioso lograron mustiarlo las leyes laicas republicanas pero quedaba latente un embrión que ha germinado con inusitada celeridad en cuanto el ambiente ha sido favorable.

Relatar los actos religiosos sería cansar mucho la paciencia a mis lectores. Solamente viéndolo puede apreciarse la artística obra, para adornar el templo, que con igualable paciencia llevaron a efecto las jóvenes de la localidad sin distinción; miles de flores naturales semejabán enjambres de mariposas blancas signo de la pureza, dibujando estrechitas sobre un fondo azul. En la misma cándida voz que entona vibrantes himnos religiosos o María Santísima; a la que llena las bóvedas de la iglesia con el canto de la misa de Angeles en honor de la primera Comunión de algunos peques de la localidad; es la finísima melodía que perfuma con sus armonías el recinto que se termina de bendecir por el Padre Prior a nombre del Ilustrísimo Sr. Obispo.

Por primera vez, Nuestra Señora de la Soledad, que en brazos lleva a su Amantísimo Hijo perdido, símbolo de tantas madres hoy afligidas, paseo triunfalmente las calles de Fresno adornadas con profusión de arcos que los mocitos hábidos han preparado. Rompe marcha una sección de flechas y pelayos precedidos de pendones y banderas sigue larguísima comitiva calculada en millar de personas; es escoltada la Virgen por la Falange y en todo largo trayecto el silencio impresionante es interrumpido por el cántico de bellas señoritas y constantes rezos al sacerdote. Se bendice el local; su dueña toma posesión y vuelve a la iglesia ¿hasta cuándo? Hasta que sea paseada nuevamente por los mozos que manejaron el fusil y tengan la fortuna de postrarse ante Ella, en cuya fecha quedará definitivamente en su ermita.

Dos días inenarrables, que hacen época en la historia de este pueblo. Nada ha faltado, ni una comunión general que ha impresionado almas recalcitrante. El pueblo de Franco tiene las puertas de su corazón abiertas de par en par a la Madre de todos de la cual esperan obtener óptimos frutos.

Enhorabuena al Sr. Párroco alma y vida de tan grandes hechos consumados, enhorabuena al pueblo entero que ha sabido demostrar al descubierto hasta dónde llega su fé, y que sirva de estímulo a los demás.

Fernando LOZANO

Maestro de Villanueva de Gormaz

COLABORACION DEL COMBATIENTE

¡Hermanos de España! Rezad conmigo a mi Madre de los Milagros en este día de su fiesta

¡Señora! Reina de los Cielos, de la Tierra y del Mar, Abogada nuestra, Estrella de salvación, Virgen morena, Madre mía:

¡Mira a la España sumida en el dolor de la guerra fratricida! ¡Hoy que serás aclamada por la muchedumbre delirante escucha el grito de tus hijos que en los campos de batalla se batan por el triunfo de la Santa Cruzada Nacional. Oye los ruegos, admite las plegarias de los que con su trabajo, su abnegación, su esperanza, preparan la vuelta de las banderas victoriosas que, al paso de la paz, abrirán caminos de gloria.

¡España se hundía ante la invasión asiática! ¡Tu trono era mancillado por la baba inmundada de los hijos del diablo! Pero España conservaba su fé, y porque así era, alzóse imponente, rugieron sus leones, se estremecieron las viejas fortalezas y surgió la bestia impar.

¡La guerra! ¡Espléndida floración de la juventud portadora de los eternos valores hispánicos. Aquí los castellanos invencibles guerreros y orgullosos conquistadores los indomables asturianos, los hijos de la verde Galicia, los fieros cántabros y vascones, los bravos de la robusta Navarra, los vasonil-s caballeros de Aragón, los descendientes de aquellos almogávares implacables, los ardientes levantinos y andaluces, aquellos que guardan avaros la estirpe de Cortés y Pizarro... en una palabra, España toda en defensa de su Religión, de su Estirpe de su Rango y su Honor.

Y porque en Ti creyó y esperó, triunfó en la lucha. Por tí han renacido los Tercios famosos, las ciudades invictas y ciudades de la vieja historia. ¡Capitanes ilustres! ¡Guerrilleros inmortales! ¡Padres nuestros! De esta juventud que aspira a emular vuestras hazañas y recorre el camino trazado por vosotros. ¡Oíd...! Aquellas espadas de recio temple, las aceradas lanzas; los fusiles de chispa, se han convertido en ingente bloque de hierro y de fuego.

La Patria ¡Señora! adormecida durante algún tiempo, sacudió sus entrañas, buceó en ellas, se remontó hasta vosotros. ¡Oh, gloriosos artífices del Imperio... Habló al oído de los Górgalos de Córdoba, de los Carlos y Césares, de los marinos ilustres, de los generales únicos del pueblo heroico. Su llamada llegó a través de los Alfonsos, Jaimes y Fernández, hasta el Caballero, rebelde ante la injusticia, compasivo ante la desgracia, implacable con los enemigos de la Patria, ejemplar amigo de los amigos, padre y esposo tierno, figura arrogante, brazo de acero, domador de reyes, cerebro donde anidaba el más grande amor a Castilla... a España, triunfador siempre, varón íntegro y modelo. ¡El caballero Rodrigo de Vivar!

Y todo ese maravilloso plantel de hombres ilustres, con sus tizonas bien templadas, sus rutilantes gallardetes, sus cotas, su espíritu y voluntad de vencedores, respondió al llamamiento de la Madre, reunióse en torno a ella y, encañando en los herederos de hoy, ordenó a la juventud de España escribir nuevamente las páginas propias de nuestra grandeza.

Ellos fueran decididos y aquí están ¡oh, campeones de la Raza, los nuevos Capitanes y los Tercios ilustres. La blanca página inédita y necesaria a la Historia Nacional, surge con caracteres indelebles en el épico libro de los Tiempos. ¡España vuelve por los heroicos senderos que Dios le tiene marcados! Nuevos Lepan-

tos se libran sin cesar. Volverán a nacer nuevos Lepantos, nuevos Quevedos, otros Lope, Calderones, Vives... Ignacios de Loyola, Teresas de Avila, Marías de Jesús... Y surgirán Corteses, Ponces de León, Mendozas, Cisneros, Isabel de España... Nuevas góticas catedrales bordarán su robusto lenguaje de piedra afligrida.

Muudos nuevos volverán a descubrirse, mundos espirituales, universos de las audaces inteligencias, de los proyectos grandiosos, crisoles para volutas de hierro. ¡La Civilización se salvará! España ha vuelto a ser la Luz del mundo y el más firme sostén de algo sobrenatural, por encima de toda controversia. ¡Cristo!

¡Alumbra la empresa, Señora Virgen de los Milagros, Madre mía!

Ruego y promesa

¿No ha corrido bastante sangre ya? ¿Cuándo hablaremos a los otros: Hermanos: España poco, sus hijos pecaron de frívolos, superficiales, des preocupados. Admitamos el castigo y prometamos regeneración. ¡Hermanos! ¿Que no vuelvan los tiempos aquellos? ¿Concebáis vosotros el apetito bestial de la carne pecadora? ¿Señorías de las noches crapulosas de ficticio placer y hastío íata? ¿Comprendáis la carrera satánica tras el oro vengativo, el espíritu mercantilizado, la explotación del hombre por el hermano, la codicia amarilla e histérica, las bajas pasiones, los insanos apetitos, la presunción idiota, el perturbador snobismo, la hipocresía y desleal aventura? ¿O en la estúpida ansia de ostentación de las clases sociales...? Pues ha sonado la hora de la Redención, del cambio de ruta, el momento de la Perfección. Que esta guerra sea lección decisiva y que la sangre derramada se transforme en flores de Paz durante la Primavera blanca y próxima.

¡Virgen de los Milagros! En este día que recibes el homenaje de tus hijos, hoy que sobre ellos pasará tu mirada y pedirás al Padre por España... alumbra a los Caritanes! Inyecta Heroísmo, Fé y Voluntad en todos, para acabar felizmente la Empresa.

¡Dí a tus hijos que los ríos de España y sus valles y sus montañas y sus mares ansían Victoria y Paz!

P. Ibáñez GARCÉS

RINCON DEL HOGAR

¿Qué tiene Vd. que hacer estos días?



Recuerde que...

...hoy es día de Plato Unico.

...los Heridos te agradecerán la delicadeza de un obsequio para su Hogar.

...en San Clemente se reza un rosario perpetuo por la victoria definitiva de nuestros Ejércitos.

Razón del tiempo

Como casi profetizamos el cambio de luna ha sido propicio al buen tiempo que ya era hora. El frío de aquellos días finales de semana pasaron para estos otros de buen sol y excelente temperatura. Ligeras nu-

bosidades pero sin gran anuncio de truenos y relámpagos. ¡Es la alegría de España que comparte también el cielo! Porque habrán ustedes observado que entrar victoriosas nuestras tropas en Castellón y lucir el sol como nuevo ha sido una sola cosa. Este sol «faccioso» es ideal. Que dure.

Nos encontramos en el día 167 del año, faltan 198, casi mitad y mitad. La luna, amante espléndida de junio, sale a las 21'54 y termina de rondar a las 7'27 ¡Trasnochadora!

El sol, señor del día, nuestro más serio, madruga. Sale a las 14'12 y se mete en casita a las 19'48. Como las personas decentes.

Bueno, vaya usted preparando, señora, los vestidos vaporosos y los colores claros. Vamos a empezar a veranear que ya es tiempo. La temperatura máxima —asombrose— ha sido de 30 grados sobre cero y la mínima —asombrose más aún— de 22. Estamos en pleno equinocio de primavera.

COCINA

¿Cómo utiliza lo sobrante de su cocina?—Lo sobrante de la cocina puede distribuirse en cuatro recipientes, a saber: el primero será la olla de las gallinas; en ella, se echarán los desperdicios de las verduras, las mondaduras de patata y

tomate, etc. También se pondrán en ella las grasas y demás desperdicios de la carne y el sobrante del puchero y de los platos, todo lo cual se hace hervir por la noche, y a la mañana siguiente, triturado y amasado con unos puñados de salvado, se sirve calentito a las gallinas, que lo comerán con fruición y compensarán el regalo con alguno que otro huevo.

Un cajoncito servirá para guardar los papeles, y otro para los vidrios, hierros y de más desperdicios de esta clase, todo lo cual podrá venderse al trapero, y finalmente, un gran cubo con tapadera recibirá lo que esté destinado al basurero.

Lengua escarlata.—Tomad una cantidad de sal suficiente para cubrir una lengua, añadido 30 gramos de pimienta en polvo, 15 gramos de sal nítro y un par de dientes de ajo picados.

Cubrid completamente con esta mezcla, una lengua de ternera recién muerta y dejadla en este adobo durante tres días, volviéndola dos veces al día. Pasado este tiempo, dejadla dos o tres días más cubierta solamente con sal y entonces ponedla a cocer en una olla con vino blanco que la cubra, hierbas aromáticas y especias en abundancia. Cuando está blanda, quitadle la piel que la cubre, ponedla en prensa y dejadla enfriar.

Gran triunfo alemán en las elecciones checoeslovacas

G L O S A

El domingo Checoslovaquia ha presenciado el éxito rotundo de la causa sudete, puesta en una balanza completamente democrática y liberal: las elecciones. Estas han marcado, de una manera categórica y rotunda, la victoria de los sudetes que han logrado del 92 al 98 por ciento de votos, con lo que se demuestra lo útil y natural que Checoslovaquia cediera la unión de los alemanes sudetes al Reich, ya que además, por añadidura, estas elecciones han expuesto lo peligrosa que resultaría su inclinación a Moscú, dados los incidentes tan desagradables que los comunistas derrotados han promovido en Slovaquia.

Por nuestra parte, nosotros seguimos nuestras «elecciones» bélicas en las que nuestro ciudadano no se contenta con echar una papeletita y pone bajo la urna de nuestro sol y por nuestra España su dinero, su valor y su vida. Con la última conquista, con Castellón en nuestras manos abiertas, que rodean lo cogido de saludos imperiales y de panes, el mundo ha reconocido la fuerza de nuestras armas, no sabemos si precisamente con la boca abierta, pero sí con una sensación que lo mismo en las ciudades romanas que en las londinenses — ya era hora — ha cuajado en entusiasmo admirativo por el empuje inaudito de las tropas «rebeldes» que han encañado la legitimidad de su fe y su audacia en la causa que defienden. Esperamos que en la «Ville Lumiere» se cambie la actitud ante este nuevo triunfo nacional, aunque sólo sea por «intereses propios».

También, a propósito de esta victoria, hemos de referirnos al retraso que nuevamente ha habido en las funciones del Comité de No Intervención, funciones que, si se descuidan, van a ser superfluas por la marcha de nuestras fuerzas.

Camarada: Suscribe una Ficha Azul

La prensa berlinesa le da carácter de Plebiscito para la aceptación del proyecto de los sudetes

Praga. — Se celebró la tercera y última etapa de las elecciones checoeslovacas, en una atmósfera de tranquilidad y orden. Se han registrado algunos incidentes, sin embargo, pero carecen de importancia.

En 3.255 Municipios de mayoría checoeslovaca, en 1.000 de mayoría alemana y de 160 de mayoría húngara, no se han celebrado las elecciones, ya sea porque los Partidos han llegado a una inteligencia sobre el reparto de los puestos, ya sea, porque no se ha presentado más que una lista de candidatos. De modo que, no se han verificado las operaciones electorales, propiamente dichas, más que en 3.829 Municipios, de los cuales 2.560 checoeslovacos; 891 alemanes; 5 polacos, y 272 húngaros. El número de votantes ha sido muy considerable.

Los resultados

Praga. — Los resultados conocidos de la tercera vuelta de las elecciones municipales checoeslovacas, dan la impresión, aunque ésta no sea definitiva, de una victoria de los partidarios de Konrad Henlein que han obtenido en algunas localidades más de un 97 por 100 de sufragios. En cambio, los comunistas pierden

gran cantidad de puestos. Los social-demócratas y los social-nacionalistas, ganan algo. El partido del abate Hlinka, autonomista eslovaco, también ha obtenido una votación muy considerable y los miembros de este partido, para celebrar el éxito se han manifestado alegremente dando gritos de ¡Viva Eslovaquia!

La «Agencia Ceteka», anuncia que en la encuesta que se ha abierto para determinar si, efectivamente se habían cometido algunas irregularidades en las operaciones electorales de Bratislava y en Gilaba, demuestra que esto no es cierto.

En las algunas localidades de Moravia, han sido detenidos algunos henleinistas por manifestar su entusiasmo en vista del triunfo electoral.

Comentarios

Berlín. — La Prensa alemana comenta hoy, con grande titulares, la victoria de los sudetes, a la que califica de verdadero resultado de plebiscito. En vista de éste continúa la Prensa — el Gobierno checano tendrá más remedio que aceptar el proyecto sudete como única base de las negociaciones con estas minorías.

E C O S

Faltan también automóviles

LA «Pravda» n.º 108 nos dice: «Un año tras otro falla la «Fábrica Motórov» de automóviles, establecida en Gorki. Un año tras otro produce millares de coches menos de los que se habían previsto. Por ejemplo, el 1936 se produjeron 14.000 automóviles menos. En 1937, 10.300 coches menos. Aparte de esto, en 1936 se produjeron por valor de 50 millones de rublos en piezas de recambio, menos de las que se habían fijado en el plan. En 1937, la falla fue por valor de 45 millones de rublos. ¡Los manejos «fascistas» prosperan en la fábrica de Gorki!»

A ver si es que están confundidos y en vez de una fábrica de automóviles lo que tienen es un Garage

En Rusia no hay vasos

¿POR qué no habrá manera de comprar vasos? pregunta la «Pravda». «Todos los días acude la gente a los establecimientos, con la misma pregunta: ¿Hay vasos para vender? Y todos reciben la misma respuesta: Los estamos esperando. ¿Tienen jarrones de vidrio? ¿Los esperamos! Y así un mes tras otro. Vasos de 100 a 200 rublos cada uno los hay, pero vasos sencillos, no se encuentran desde hace meses, en muchos sitios desde hace años. Y no es que no los fabriquen en Rusia. La fábrica llamada «El gigante rojo» tiene una producción de 4 millones de vasos, pero ¿quién sabe adónde van a parar?»

A nosotros que nos registren...

«Libertad de Cultos»

OTRO ejemplo de la «transigente» libertad de Cultos de los rojos. Ahora viene, nada menos que de Inglaterra y la presenta el diputado Jame que acaba de recorrer nuestra zona. Declara: que él, durante la batalla de Aragón, ha visitado 6 iglesias inmediatamente después de haber sido ocupado el territorio por las tropas nacionalistas; «no encontré ninguna que no hubiese sido sistemáticamente profanada», dice. «Después de la caída de Alcañiz encontré a la iglesia mayor de aquella ciudad convertida en mercado, con sus correspondientes paradas y una serie de productos dispuestos todavía para la venta».

Como un caso más de los diez mil que pudieran presentarse no está mal. Pero se le ha olvidado agregar como detalle curioso la clase de productos de que se trataba y el precio que había en ellos. Quizás hubiera visto cotizarse las algarobas como libras esterlinas.

Las dos caras de los comunistas norteamericanos

LAS dos Cámaras que componen el Parlamento del Estado de Nueva York han aprobado por enorme mayoría una ley que excluye de los cargos públicos a los miembros de sociedades u organizaciones, que tengan por objetivo la destrucción violenta del régimen de gobierno de los Estados Unidos. El Partido comunista ha protestado contra esta ley, con este motivo se ha vestido la piel del cándido cordero. El conocido secretario general del Partido que se llama pomposamente Conde de Browder, en contradicción con todas sus anteriores declaraciones ha hecho saber, que el Partido comunista de los Estados Unidos ayoya sin reservas a la democracia norteamericana, que repudia la violencia y que es completamente independiente del extranjero.

¡Pobrecitos! Son tan buenos...

Nuevo proceso monstruo en Rusia

400 aviones Desfilarán gran número de diplomáticos para Inglaterra

Se fabricarán en California

De 25 a 30 millones de dólares

Los Angeles. — Los 400 aviones militares que Gran Bretaña ha encargado a dos fábricas de California costarán de 25 a 30 millones de dólares.

De dichos aviones 200 serán de bombardeo, con un coste de 18 millones; los otros 200 de reconocimiento y exploración.

En esta forma Inglaterra permite a sus fábricas militares destinar todo su rendimiento a los aparatos de caza y combate, de los que se halla necesitada para la realización de su rearme aéreo.

Dichos 400 aviones serán entregados a Gran Bretaña en el término de pocos meses. Una vez construidos, serán probados en California; después serán desmontados y embarcados con rumbo a Inglaterra.

Desfilarán gran número de diplomáticos

Berlín. — Según noticias procedentes de Moscú, se anuncia un nuevo proceso monstruo en el URSS. Entre los acusados figura el ex embajador de la Unión Soviética en Noruega, al que se acusa de haber transformado los locales de su Legación en Estado Mayor del movimiento trotskista. También están complicados los Coronales Vassiliev, Smir

nov y Stern, ex agregados militares en Londres, París y Berlín, respectivamente, un ex embajador en Varsovia y otras importantes figuras políticas rusas. Otra personalidad de marca complicada en el asunto es Antonov, consejero de la URSS en Barcelona y que había actuado de elemento provocador en tiempos pasados.

Unidades italianas visitarán

M A L T A

Una demostración de las buenas relaciones italo-británicas

Roma. — La Prensa italiana ha anunciado que del 21 al 24 del corriente, varias unidades de la Marina de Guerra, entre las que figurarán los acorazados «Cavour» y «César», visitarán Malta. En las actuales circunstancias la visita de una escuadra italiana a Malta, debe ser considerada como una manifestación de

las buenas relaciones italo británicas y como una demostración de inteligencia y deseos de paz entre ambos países.

El agente general rumano hace su presentación

El señor Pangal es una destacada personalidad política

Burgos. — En la mañana del sábado el agente general de Rumania cerca del Gobierno nacional ha visitado el ministro de Relaciones Exteriores, conde de Jordana, para hacerle entrega de las cartas de Gabinete que le acreditan como representante de su país en nuestra Patria.

El señor Pangal es una de las personalidades más relevantes de la política rumana, y trabajó activamente y con éxito para conseguir de su Gobierno el establecimiento de relaciones con el de Burgos.

La entrevista fue muy cordial y ambas personalidades hicieron votos por que la amistad entre los dos pueblos sea cada día más estrecha y fructífera.

LABOR

Órgano de Falange Española
11 de Septiembre de 1937

Las vacaciones de Roosevelt

No visitará ninguna nación sudamericana

Irà a las islas del Condor y del Galápagos

Washington. — El mes próximo el Presidente Roosevelt abandonará Washington. Después de atravesar el continente de Este a Oeste, llegando a San Francisco de California embarcará en un crucero de la armada yanqui.

Contrariamente a la que se había anunciado, incluso en los centros oficiales, Roosevelt no visitará ninguna nación sudamericana. Su viaje marítimo se limitará a visitar durante algunos días las islas Condor, a 500 millas al O. de Panamá, y las Islas Galápagos, sobre la línea ecuatorial.

Después de pasar unos días de descanso el Presidente Roosevelt emprenderá su viaje de regreso, atravesando el Canal de Panamá, y regresará por último a Washington por vía marítima, bordeando la costa oriental norteamericana.

La Cervecería del Norte, de Bilbao

Depositario: Jesús Díez

Grat. Mola 21

Soria



Quita las pecas
Embellrece el cutis

USANDO
CREMA
NUMANTINA
DIARIAMENTE
AL ACOSTARSE
CONSERVARÁ
SU CUTIS
LIMPIO Y
SUAVE

VENTA:
Principales
farmacias

ENVIOS
INMEDIATOS

BENITO REMACHA

Villarroya de la Sierra
(Zaragoza)

Banco Hispano Americano

Capital autorizado 200.000.000 pesetas

Capital desembolsado 100.000.000 pesetas

Reservas 70.500.000 pesetas

Un año 7,50 pesetas
 Semestre 4 "
 Trimestre 2 "
 Extranjero: año 15 "

Prezo adelantado

TELEFONO 118 APARTADO

NUMERO SUFICIENTE: Quince céntimos

Importantes avances por los frentes de Cataluña, Castellón, Córdoba y Extremadura

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados y heridos de Guerra de Soria y de la zona liberada de la de Guadalajara

CIRCULAR

Ante la cruda realidad de que los servicios cuyo cumplimiento se ordenaba en nuestra anterior Circular — publicada en el «Boletín Oficial» de esta provincia, número 111, del 17 de mayo pasado — no se han cumplimentado por la mayoría de los obligados, y por los pocos que formulariamente han cumplido, salvo contadísimas y honrosas excepciones, se ha procedido a su cumplimiento de una manera torpe o arbitraria, sin intentar siquiera acomodarse a las instrucciones dadas, ni al contenido del Reglamento, ni al modelo de Censo publicado, proceder que desde luego estamos dispuestos a corregir cumpliendo nuestro deber y honrando con ello a los beneficiarios de nuestra actuación los Caballeros Mutilados, por la presente ordenamos:

Que todos aquellos Organismos o personas jurídicas o naturales que no hayan dado cumplimiento al envío del Censo que se solicitaba en la mencionada Circular, o que lo hubieran enviado sin sujetarse a las instrucciones y modelo publicados, lo hagan o rehagan en el término máximo de diez días.

Se tendrán muy presentes, además de las normas ya insertas en el citado «Boletín Oficial», las siguientes: Los Organismos oficiales provinciales dependientes de la Administración Central del Estado también tienen la obligación de dar cumplimiento a lo prevenido en el artículo 50 del Reglamento y deberán remitir, dentro del improrrogable plazo que se señala y con sujeción al modelo de Censo ya publicado, a esta Comisión Provincial y a la Dirección de Mutilados, el Censo general de los empleos y destinos reservados a los Mutilados, estén o no cubiertos. Si existieran plazas cubiertas con personal de otras provincias, o si estuvieran aquellas cubiertas con carácter interino o provisional, se hará constar lo más detalladamente posible en la casilla de Observaciones; bien entendido que el Censo ha de comprender la totalidad de la plantilla en las diversas clases de personal, y que las plazas reservables para los Mutilados lo son tanto entre las de entrada como entre todas aquellas en las que el ingreso se verifique por oposición directa o restringida, concurso o libre nombramiento.

También todos los particulares dadores de trabajo o empresarios que tengan empleados o trabajadores a su servicio cualquiera que sea su número aun cuando no llegue a diez, deben remitir sus Censos a esta Comisión Provincial y a la Dirección de Mutilados de Salamanca, aun cuando no les alcance la obligación de colocar Mutilados.

Si de acuerdo con el artículo 38 del Reglamento, en las fincas urbanas, restaurantes, bares, etc., se

reservarán destinos preferentemente a los Mutilados» y esto ha de interpretarse en el sentido de que siempre que un Mutilado de Guerra solicite una vacante en esta clase de establecimientos ha de ser preferido a cualquier otra persona, sea cual fuere el número de empleados en los mismos y los puestos ocupados por los Mutilados en ellos, se recuerda especialmente a los obligados a este respecto el cumplimiento de la remisión de los Censos con las vacantes producidas, así como en su día la relación de las vacantes que se vayan produciendo.

Igualmente se tendrá muy en cuenta al hacer o rehacer en debida forma los Censos que si hubiese varios puestos vacantes que excedan de los reservables a Mutilados, los que han de reservarse a estos son los primeros y no los últimos; que en las fracciones de vacantes se forzará siempre la unidad por exceso a favor del número o tanto por ciento reservado a Mutilados; y que no se computarán como vacantes a efectos del Censo aquellas en las que sus titulares se hallen sirviendo a la Patria y a las que tienen derecho a reincorporarse una vez desmovilizados.

Pasado el plazo de diez días indicado desde la publicación de esta Circular en el «Boletín Oficial», y si los móviles elevados que han de hacernos servir mejor a quienes mejor sirvieron a la Patria haciéndole ofrendas generosas de su sangre, no son bastantes para hacerlos cumplir bien y esmeradamente estos servicios — dentro de la disciplina de lo ordenado —, siguiendo instrucciones de la Dirección de Mutilados, y sin nuevo aviso, serán propuestas las oportunas sanciones para corregir con merecida severidad a los infractores.

Soria 11 de junio de 1938. — II Año Triunfal.

Por la Comisión: El Presidente, JUAN A. PACHECO. — El Secretario, BENITO DEL RIEGO.

Casa Vicén Vila

OPTICA moderna

Despacho de recetas de los señores Oculistas

DIEGO MARCO DE PABLO

VETERINARIO

Estudios n.º 1 - 2.º dche

CLINICA

Concepciones (Antiguo Rastro)

HOY,
día feriado

Delegación Provincial de Trabajo de Soria

Circular

Siendo el día dieciséis de los corrientes fiesta religiosa de profundo sentido tradicional español y fecha anual de esplendor y pública manifestación del ideal cristiano en la provincia, cumpliendo órdenes superiores se declara festivo en orden al trabajo, como comprendido en el apartado tercero de la declaración segunda del Fuero del Trabajo.

En su consecuencia permanecerán cerrados, y sin que se preste trabajo en los mismos, todos los centros de trabajo, salvo las siguientes excepciones:

1.ª Casinos, confiterías, bares y tabernas, los cuales sin embargo habrán de cerrar, en la Capital de diez a doce y en los pueblos de la provincia durante las horas en que se celebren los actos religiosos.

2.ª Farmacias, Expendurías de Tabacos, Servicios de agua y electricidad y públicos de transporte, y comunicaciones, los que con el personal estrictamente indispensable observará el mismo régimen que los domingos.

3.ª Tahonas que observarán el régimen normal de trabajo.

4.ª Carnecerías, pescaderías, fruterías, despachos de pan y de carbón, los que abrirán de ocho a diez y de doce a trece; sujetándose a este horario los puestos establecidos en el mercado municipal (Plaza de Abastos).

5.ª Industrias militarizadas. Habiendo de respetarse dicha festividad sin pérdida de la retribución por parte de los trabajadores, percibirán estos íntegramente los salarios que les correspondan.

Los infractores a la presente Circular serán severamente sancionados, por esta Delegación Provincial de Trabajo, de acuerdo con las disposiciones legales y vigentes.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Soria 14 de junio de 1938. — II Año Triunfal. El Delegado de Trabajo, Angel López de la Cuadra.

AVISO IMPORTANTE

A partir del día 18 de los corrientes, los toques de Sirena para señales de alarma, serán los siguientes:

Señales de día. Alarma. Dos toques de la Sirena central (aullido) distanciados treinta segundos y toque de las Sirenas auxiliares.

Cese de alarma. Toque prolongado (continuo) de la Sirena central y de las auxiliares.

Señales de noche. Alarma. Como la de día y apagado total del alumbrado público de la población.

Cese de alarma. Como la de día y restablecimiento del alumbrado.

La Junta de Defensa Pasiva.

La confección anticipada de este número y la festividad religiosa del día nos obliga a dejar de insertar algunos originales. No queremos nublar con temas demasiado «prosaicos» la mística solemnidad de hoy.

Se conquistan numerosos pueblos y posiciones cogiéndose gran cantidad de material y prisioneros

Parte oficial de Guerra

Del Cuartel General del Generalísimo

En el Cinqueta y Alto Cinca ha proseguido el avance de nuestras fuerzas que han derrotado al enemigo y ocupado el pueblo de Salinas, la Punta de Bóchaco, Peña Tabasall, pueblos de Sarriello, Tella, alturas al N. O. de este pueblo, el de Revilla — las posiciones de la Forquet —, habiéndose efectuado reconocimientos por la sierra de Custodia hacia el Collado de Avisol y huyendo el enemigo. También se ha avanzado por las estribaciones de la sierra de Cubilfredo y se domina el pueblo de Bielsa.

En el frente de Castellón ha contraatacado violentamente el enemigo el pueblo de Villareal que se halla en nuestro poder, habiendo sido rechazado con enormes pérdidas pues ha dejado sobre el terreno más de 300 muertos y se le han hecho más de 1.000 prisioneros, entre ellos una compañía completa y se ha cogido gran cantidad de armamento.

Varios intentos de ataque en la región de la Rambla de la Viada han sido rechazados con grandes pérdidas para los rojos. Se ha ocupado en el día de hoy toda la orilla izquierda del Mijares, el pueblo de Almazor, enlazando con Villareal.

En Castellón, donde hay gran tranquilidad, reina entusiasmo indescriptible. También se han ocupado hoy el pueblo de Alcora y otras importantes posiciones al O. y S. del mismo que cortan la carretera de Onda, enlazando con las fuerzas del flanco izquierdo.

En el frente de Córdoba, sector de Peñarroya, ha continuado hoy la rectificación a vanguardia de nuestras líneas iniciada en el día de ayer, avanzándose entre ambos días en una profundidad de 15 kilómetros. Las posiciones ocupadas hoy son las siguientes: sierra del Torozo, sierra Mirón, Cerrejoncillo, sierra de la Mesegada y sierra Trapera, habiéndose hecho al enemigo muchas bajas y 195 prisioneros. Se ha cogido una batería del 15,50 largo francés y documentación, fusiles ametralladores y de repetición y otro material.

Uno de los milicianos presentados en nuestras líneas ha traído dos mulos con toda la documentación de su batallón y 2 máquinas de escribir.

En el frente de Extremadura, sector de Villar del Pedroso se ha llevado a cabo por nuestras tropas con éxito otra rectificación a vanguardia de nuestras líneas, haciendo al enemigo 21 prisioneros y en el sector de Madrigalejo y Villar de Rena se han efectuado importantes reconocimientos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer, en combate aéreo, fué derribado un Curtis enemigo. En la noche del 13 al 14 fueron bombardeados el puerto de Denia, las estaciones del ferrocarril de Nules, Chilches y Burriana, haciendo impactos en un barco y causando explosiones e incendios en la primera y segunda, y los puertos de Valencia y Barcelona. En el día de ayer se bombardeó otra vez el puerto de Valencia, alcanzándose los depósitos, los muelles, algunos veleros y dos barcos petroleros.

Salamanca, 15 de junio de 1938. — II Año Triunfal.

El día 30 se cierran las operaciones de compras del Servicio Nacional del Trigo

Aviso a los agricultores que desean vender

Con objeto de poder dar cumplimiento a lo ordenado en el Reglamento y Decreto de Ordenación Triguera y poder hacer el cierre de operaciones en el corriente mes de junio y que al mismo tiempo no haya un solo agricultor que desee vender su trigo no pueda hacerlo por hallarse nuestros almacenes abarrotados, esta Jefatura Provincial hace pública la siguiente:

NOTA

Que el Servicio Nacional del Trigo cierra las operaciones de compra el día 30 del corriente.

Que todos aquellos agricultores que desean vender todo o parte de su trigo no pudieran hacerlo por no hallarse el almacén a que correspondan en condiciones de recibirlo para tal fecha, podrán hacer un con-

trato de depósito colectivo por pueblos, que les permitirá cobrarlo, es to es, que todos los vecinos de un mismo pueblo deseen vender se reunirán para hacer el mismo bajo las instrucciones que a los Alcaldes de sus respectivos Ayuntamientos y secundados por los Jefes de Falange les serán facilitadas por los Jefes Comarcales del S. N. T. respectivos. Y por último, que si alguno, a sabiendas tiene en su poder trigo que no reúna condiciones de limpieza, proceda a limpiarlo, ya que en el año próximo no haremos descuentos, sino que los trigos que no reúnan las condiciones mínimas de recepción por limpieza serán declarados trigos no comerciales.

Soria, 15 de Junio de 1938.

El Jefe Provincial

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: BURGOS
 400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO